ЛАБОРАТОРНАЯ РАБОТА N 2.

ВЫЯСНЕНИЕ УСЛОВИЙ РАВНОВЕСИЯ РЫЧАГА.

Цель работы: проверить на опыте, при каком соотношении сил и плеч рычаг находится в равновесии; проверить на опыте правило моментов сил.

Приборы и материалы: брусок деревянный (45), М-образная рамка (49), алюминиевый цилиндр (1), металлическая пластинка с отверстиями (37), динамометр, набор грузов по 50 г (19,20,21).


Для выполнения работы соберите установку как показано на рисунке. Для этого расположите на столе деревянный брусок и зафиксируйте на нем М-образную металлическую рамку, предварительно продев ее в центральное отверстие металлической пластины. 

УКАЗАНИЯ К РАБОТЕ:

1. Подвесьте груз к правой части рычага. Опытным путем установите, на каком расстоянии влево от оси вращения надо подвесить: а) один груз, б) два груза, чтобы рычаг пришел в равновесие.

2. Считая, что каждый груз весит 1 Н, запишите данные и измеренные величины в таблицу 1.

3. Вычислите отношение сил и отношение плеч для каждого из опытов,  полученные результаты запишите в таблицу.
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               Часть 2.

1. Измените ось вращения так, чтобы она находилась на краю рычага. Цилиндр расположите сначала ближе к оси, а затем  ближе к концу металлической пластины. Во втором случае, чтобы удержать равновесие нужно приложить силу к этому же плечу рычага в точке, расположенной дальше от края.

Для проверки условий равновесия рычага измерьте силы, плечи этих сил, результаты запишите в таблицу

С одной стороны от оси вращения

	Плечо L2  L1, см
	Cила  F1, Н
	Момент  М1, Н(м
	Плечо  L2, см
	Сила   F2, Н
	Момент  М2,Н(м
	F1:F2      L2:L1

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


.

